



五百年的银杏树叶子黄了



银杏叶黄了,美景扑面而来

N 海都记者 柳小玲/文
田米/图 通讯员 邢志涛

泉州德化安村村丁荣自然角落有27株500多年树龄的古银杏树,是福建赏银杏的绝佳地点之一。近日,随着秋日进度条拉满,丁荣的银杏也将迎来最佳观赏期。11月22日,记者探访丁荣自然角落,银杏开始泛黄了,再过几日,市民游客前来打卡,就能见到一片黄灿灿的景象。

黄叶翩然而下 动人秋景扑面而来

丁荣是一座地处德化县杨梅乡偏远的自然角落。22日一大早,记者驱车从泉州市区出发,驶过层峦叠翠的山谷,人迹罕至的原始森林,3个多小时后,终于抵达丁荣,一眼望去,动人的秋景扑面而来。

只见27株500多年的银杏树,散落在山间万亩竹海间、林荫小路边、黛瓦泥房前,所到之处,皆有它的身影。山风拂过时,泛黄的叶片像一把把小巧玲珑的折扇,翩然而下。驻足在一树一树的银杏树下,漫步、拍照,很是惬意。

恰逢第八届德化县杨梅乡银杏文化旅游节举办,在望远山居的一株银杏树下,手风琴、笛子、二胡、歌声……一场小小音乐会,悠扬而欢快,吸引了游客驻足聆听,沉浸在金色的世界里,享受大自然带来的美好时光。

这里的银杏泛黄了

银杏树,将迎来最佳观赏期
德化安村村丁荣自然角落有27株500多年树龄的古



每个人都喜欢在银杏树下拍照留影

情侣银杏树有500年了 雌树每年都会结果

79岁的村民黄万正坐在祖屋旁的两株银杏树下,一边剥着葫芦瓢里的银杏果,一边乐呵呵地向过路人吆喝着“买点银杏果不,吃了很好的”。一粒粒剥好的果子,黄灿灿的,看着很有食欲,许多游客纷纷被吸引来围观,人,老人一下打开了话匣子,银杏的故事娓娓道来。

“这两株银杏树是一对情侣,是我们黄姓先祖在明朝时垦荒栽种的,树龄都有500年了。”黄万介绍。有趣的是,银杏树只有雌树会结果,雄树只负责开花。雄树开花后,花粉随风传播到雌树果实胚胎上,通过授精胚胎长成银杏果。

每年3月,银杏会开花,小小的,乳白色,星星点点挂在树上;到了10月,就开始结果,银杏树下,难得的热闹,年轻男子爬上银杏树,用竹竿拍打着树枝,一个个又小又尖的银杏果簌簌掉落,老人小孩就蹲在树下捡果子。银杏果可以用来炖汤喝,据说能起到美容养生的作用。

“11月中下旬到12月间,银杏开始黄了,变得很好看。”黄万继续说。随着气温下降,天气变冷,光照加强,昼夜温差拉大,树叶渐渐褪去青绿,向浓郁鲜明的金黄色转变。

黄万最喜欢这时候的银杏,虽没有花,也没有果,却能把整个村庄衬托得更美。他住的黛瓦泥房,在一簇簇银杏映衬下,弥漫着古朴韵味,总是摄影人最爱的一角。



一串串的银杏叶特别美

银杏“出名”引人来 沉寂小山村热闹了

在福建省,有三个地方是近些年来大家观赏银杏的首选。三明尤溪的龙门场,南平政和的大岭村,以及泉州德化的安村村丁荣自然角落。

杨梅乡政府相关负责人介绍,丁荣有泉州市目前发现的唯一一处古银杏群,拥有27株树龄超过500年、历经沧桑的百年古银杏,最老的银杏树已超670岁。其他小一点的银杏树不计其数,每到深秋,大小银杏树均披上了金色的外衣。

然而,随着当地年轻人不断外出,村中常住人口仅剩20多人。“常住在这里的都是我们这些上了岁数的老人。”黄万说。他和老伴,以及四个弟弟弟媳,共六口人住在祖屋里,算是留在村里最多的一户了。

不过,黄万发现,这些年,随着丁荣银杏的“出名”,许多来自全国各地的摄影师和游客,总会让这个沉寂的小山村热闹起来,老人们也就没那么孤单了。而来了丁荣赏银杏,也开始能在村口、路上,见到像黄万一样淳朴的老人们,把自家银杏果和当地特色小吃摆出来卖,与大家分享。

大不一样的地方还在于,慢慢地有年轻人返乡创业了,以前来丁荣,找不到一家可就餐的餐馆,这些年,村民黄文革回到村里开了家餐馆,村里也有了民宿。“这是村里以前的学校,乡政府和村里都很支持鼓励我返乡开餐馆,免费提供了这儿让我经营。”黄文革说道。

近年来,杨梅乡立足于村与景的融合,持续传承丁荣银杏文化,对丁荣古银杏景区进行提升改造,实施全域绿化美化提升、建设露营地,对现有古银杏进行保护,新建了三处古银杏“微景观”网红打卡点,精心呵护现有的1万多株银杏,并铺设鹅卵石古道,提升改造现有民宿周边环境、停车场错车道,完成扶风林至丁荣道路拓宽工程等,丰富了观赏银杏的体验感。



每一棵银杏树都有自己的故事



银杏树下有人家